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Narrativa

Ata nº 161/2016 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de MT/MS. Aos (28) Vinte e
oito Dias do Mês de Junho do ano de (2016) Dois Mil e Dezesseis, às (09h00min) nove horas da manhã
no prédio aonde funciona a Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120, centro,
reuniram- se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Claudinei Bitencourt
Lopes – 1° Secretário; Wiliam Assis Santana – 2° Secretário; Juliana de Figueiredo Baptista – 1º Vice
Presidente; Waldemar Canhete Falleiros – 2° Vice Presidente; Adriano Orling de Arruda; Cleisy Maira
Paes de Souza Milleo; Edmar Pereira da Silva; Fábio de Oliveira Souza; Joelson de Almeida Furtado e
Laurindo Luiz Marchezam. Constatando quorum regimental o Senhor Presidente invocando a proteção
de Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a sessão. O Vereador Edmar Pereira
da Silva fez a mensagem bíblica do dia. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em
discussão a Ata n°160/2016 da Sessão Ordinária do dia 21/06/2016, não havendo discussão, colocou em
votação sendo aprovado por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Convite da Festa Junina da
Escola Reino do Saber, Ofício n°482/2016 da Prefeitura Municipal de Rio Verde MT/MS, Ofício
n°427/2016 da Assembleia Legislativa do Deputado Estadual Junior Mochi, Informações sobre cursos
do CETEC SENAI, Ofício n°196/2016 da Secretaria Municipal de Assistência Social, Convite do
Arraial da Creche Pequeno Príncipe. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Resolução do Legislativo
n°006/2016 que “Institui no âmbito da Câmara Municipal de Rio Verde MT/MS, a Comissão especial
para elaboração do Regimento Interno desta Casa de Leis”. Leitura do Parecer da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Resolução do Legislativo n°006/2016, em discussão a
Vereadora Juliana comentou que fez requerimento ao Presidente desta casa, para readequarmos o
Regimento Interno da Casa, onde é um documento que norteio a Câmara Municipal, e que há mais de 20
anos foi criado e não estava atualizado, parabenizou a Comissão pertinente, e disse que é um legado que
deixam para à próxima Legislatura, ainda em discussão o Vereador Edmar ressaltou a importância dessa
atualização, onde levou anos para ocorrer isso, e pede para que todos os Vereadores companhem o
trâmite dessa atualização, ainda em discussão o Vereador Waldemar comentou sobre a importância
dessa atualização, onde vai nortear as atitudes deste Legislativo, onde dá suporte para todos os atos desta
Casa de Leis, ainda em discussão o Vereador Flávio informou que será de grande satisfação atualizar

PÁGINA 1 DE 6

DOC: 



esse Regimento Interno, onde todos os Vereadores concordam que estava na hora de fazer esse trabalho,
onde deixará legado desta Legislatura, agradeceu a todos os Vereadores e à Comissão pertinente, não
havendo mais discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer da
Comissão De Finanças e Orçamento ao Projeto de Resolução do Legislativo 
n°006/2016, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. Com os
pareceres pertinentes ao Projeto, declarou-se aprovado o Projeto de Resolução do Legislativo
n°006/2016. Moção de Congratulação n°092/2016 de autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezam ao
Professor Nilceu Peixoto, parabenizando-o pelo seu tempo de serviço à frente da Escola Estadual Tomaz
Barbosa Rangel, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. Os
Vereadores Claudinei e Flávio pedem para subscrever. Moção de Congratulação n°093/2016 de autoria
do Vereador Laurindo Luiz Marchezam ao Professor Adalberto, parabenizando-o por assumir a diretoria
da Escola Estadual Tomaz Barbosa Rangel, em discussão o Vereador autor parabenizou o Professor
Nilceu pelos seus 12 anos de serviços 
prestados, fazendo um belíssimo trabalho, e parabenizou o Professor Adalberto por assumir a diretoria
da escola, e deseja um bom trabalho à frente da mesma, ainda em discussão o Vereador Flávio disse que
o Professor Adalberto foi seu professor na faculdade, e sabe seu amor e vontade de dá aula que o mesmo
tem, desejou à ele um ótimo trabalho, parabenizou o Professor Nilceu pelo seu trabalho desenvolvido
durante 12 anos à frente da escola, disse que assina junto, não havendo mais discussão, colocou em
votação sendo aprovado por unanimidade, os vereadores Claudinei, Adriano, Wiliam, Flávio pedem para
subscrever. Moção de Congratulação n°094/2016 de autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezam à
Comissão Organizadora da Festa de São João Batista do Bairro João de Barro, em discussão o Vereador
Claudinei pede para subscrever, e comentou que foi à festa, onde foi de forma bem organizada e de
grande movimento no Bairro, ainda em discussão o Vereador autor parabenizou à comissão
organizadora, e todos que foram trabalhar nas barracas e que foram prestigiar o evento, onde foi de
forma belíssima, e ficou feliz de participar da festa, ainda em discussão o Vereador Flávio pede para
subscrever, e parabenizou a todos os organizadores, e toda comunidade do São João Batista, e moradores
que foram prestigiar o evento, comentou que a cada ano que se passa, a comunidade vem crescendo, não
havendo mais discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. A Vereadora Juliana de
Figueiredo Baptista fez requerimento ao Executivo, junto à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando
informações se há um convênio da Prefeitura para realização de exames de endoscopia, onde já recebeu
diversas reclamações, e não conseguem encaminhamento com o SEM, em discussão o Vereador
Waldemar pede para subscrever, comentou que é de importância à população receber este tipo de
atendimento, onde a maior parte das pessoas não consegue realizar alguns exames em nosso município,
e são obrigados a tirar dinheiro do bolso, e que o Prefeito nos informe da melhor maneira possível, ainda
em discussão o Vereador Flávio pede para subscrever, disse que quando precisamos do SUS, sabemos
que é muito complicado e demorado, mas a saúde tem pressa, e que o Prefeito possa atender à
população, ainda em discussão a Vereador autora ressaltou 
que o Raio X odontológico já está consertado e atendendo a população, e enquanto ao Raio X digital, já
foi encaminhado a cobrança ao Secretário 
Estadual de Saúde, informou que o exame de endoscopia não está tendo nenhum convênio, e as pessoas
estão recorrendo ao exame particular, mas que o SUS é criado para ajudar as pessoas que não têm
condições, não havendo mais discussão, colocou em votação sendo aprovado por 
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unanimidade. O Vereador Claudinei Bitencourt Lopes fez indicação ao Executivo solicitando o conserto
do caminhão pipa, da Secretaria Municipal de Obras, para realizar a molhamento das ruas da nossa
cidade. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito fez requerimento ao Executivo solicitando a
aquisição de mais um caminhão pipa para nosso município, e pediu para que todos os Vereadores
assinem junto. O Vereador Joelson de Almeida Furtado fez indicação à Secretaria de Obras solicitando a
recuperação da Rua Eroldina Lima de Araújo na Vila Carmen, fez indicação à Secretaria de Obras
solicitando a recuperação das Ruas Estácio de Toledo Maciel e Humberto Barbosa do Bairro Jardim José
Antônio. A Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo fez indicação à Secretaria de Obras
solicitando o molhamento da Rua do Aeroporto no Bairro Jardim Aeroporto, assim como manutenção da
mesma, fez indicação à Secretaria de Obras solicitando manutenção da Rua 15 de Novembro logo após o
término do asfalto, no Bairro Nova Rio Verde. O Vereador Edmar Pereira da Silva fez indicação à
Secretaria de Obras solicitando o patrolamento e Manutenção das Ruas do Assentamento FAMA,
próxima a Chácara do Sr. Betão, fez indicação à Secretaria de Obras solicitando a manutenção da Ponte
próxima à Fazenda do Sr. Bacará, fez requerimento ao Executivo junto à Secretaria de Educação
pedindo que fosse colocado o nome do Sr. Moacir Caetano na Creche do Bairro Campo Alegre, em
discussão o Vereador Flávio disse que esta homenagem é justa, onde participava de muitas entidades,
não havendo mais discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, os Vereadores
Claudinei e Flávio 
pedem para subscrever. O Vereador Fabio de Oliveira Souza fez indicação ao Executivo solicitando a
recuperação das ruas que os ônibus escolares 
passam para buscar os alunos nas escolas, fez ofício à SANESUL solicitando que seja feita a
distribuição estável no Bairro Jardim dos Estados, e demais áreas que ocorrem falta de água, fez ofício à
ENERGISA solicitando que seja realizada a retirada de árvore de bocaiuva próxima ao antigo laticínio,
que se encontra próxima à rede de energia, fez indicação ao Executivo solicitando recuperação da Rua
do Corredor Público, fez indicação ao Executivo solicitando a limpeza dos terrenos baldios e campo de
futebol do Bairro Luiz Bandeira de Brito, fez requerimento ao Executivo com cópia ao Ministério
Público e ao DETRAN, solicitando informações se o micro-ônibus com a placa CGX-9213 está licitado
ou não, que faz o transporte escolar da Serra da Alegria, onde que viu o ônibus estava muito danificado,
na carroceria e molas traseiras, e estavam abastecendo para ir para a linha escolar, e pede para o
Executivo fiscalizar esse ônibus, onde coloca em risco a vida do motorista e alunos, em discussão o
Vereador Waldemar pede para subscrever e disse que fez essa indicação e que já foi pedido que o
responsável pelo transporte escolar fosse fiscalizar o ônibus, ainda em discussão a Vereadora Juliana
pede para subscrever, lembrou que já partiu desse Legislativo várias iniciativas de 
melhorar o transporte escolar, inclusive Audiência Pública, e lembrou que o Vereador Fabio fez até um
projeto solicitando que fosse colocado um monitor escolar em cada ônibus escolar, para auxiliar o
motorista em seu trajeto, ainda em discussão o Vereador Edmar pede para subscrever, parabenizou o
Vereador autor por este requerimento, e essa é a política limpa, e disse que o mesmo detectou o
problema, e trouxe para cá, e isso é o trabalho do Vereador, de não julgar, mas observar o fato, e pediu
esclarecimento, ainda em discussão o Vereador Fabio pediu que fosse ocorrer blitz na chegada dos
ônibus e em linhas escolares através dos órgãos competentes, e disse que tem pessoas que nem são
habilitadas para fazer este tipo de serviço, mas que estão trabalhando nas áreas rurais, não havendo mais
discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Laurindo Luiz Marchezam
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fez indicação à Secretaria de Obras solicitando a reforma da Ponte que dá acesso à propriedade do Sr.
Nivaldo Tarcísio, fez indicação ao Executivo solicitando através do órgão competente, a borrifação de
venenos em combate do mosquito Aedes Aegypty, principalmente no Bairro Vila Nova, fez indicação ao
Executivo solicitando através do órgão competente, o recapeamento do Bairro João de Barro, com os
restos de asfalto doados pela CCR. O Vereador Waldemar Canhete Falleiros fez indicação à Secretaria
de Obras solicitando a limpeza, coleta de entulhos, patrolamento das Ruas do Bairro do Ângelo,
próximo à Chácara do Sr. Goiano, fez indicação à Secretaria de Obras solicitando o patrolamento da
estrada que dá acesso á propriedade do Sr. Estênio, Fazenda Santo Antônio, fez indicação à Secretaria de
Obras solicitando a manutenção de iluminação e patrolamento da Rua Aeroporto com a Marginal
Campo Grande, fez requerimento ao Executivo com cópia para o Conselho Municipal de Saúde,
solicitando quais os ESF’s que estão distribuindo medicamentos, e qual relação de medicamentos que
estão em disposição de uso da população, em discussão a Vereadora Juliana pede para subscrever e disse
que recebem diversas reclamações sobre a falta de medicamentos, e que por muitas vezes as pessoas vão
à busca de medicamentos, e não tem, inclusive idosos, não havendo mais discussão ,colocou em votação
sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Wiliam Assis Santana fez indicação ao Executivo
solicitando a recuperação da ponte da estrada do Pindaivão, logo após a descida da Serra, fez indicação
ao Executivo solicitando a contratação de um pediatra no período noturno no Hospital Municipal, fez
indicação ao Executivo solicitando a construção de 
quebra molas sinalizados nas ruas que não são asfaltadas em nosso município, o Vereador Laurindo pede
para subscrever na referida indicação, fez indicação ao Executivo solicitando a recuperação da ponte
próximo à Fazenda Boa Sentença, fez indicação ao Executivo solicitando a recuperação da Rua do
Aeroporto em frente à Cerâmica Marajoara, fez indicação ao Executivo solicitando a construção de um
quebra molas em frente ao secador. Com permissão o Vereador Edmar fez ofício à Comissão de
Honrarias desta Casa de Leis, que seja apresentado o nome do Deputado Estadual Cabo Almir, para ser
agraciado com um Título de Cidadão rioverdense, em agradecimento de emendas e atenção que o
mesmo tem dado ao nosso município. Com permissão o Vereador Waldemar fez indicação à Secretaria
de Obras solicitando a limpeza e retirada de entulho da Rua Mato Grosso, fez Moção de Repúdio ao
Executivo, pelo fato de fazer críticas aos Vereadores em seu discurso na reunião do Conselho Municipal
de Educação, onde citou um fato que os Vereadores Waldemar e Juliana foram fiscalizar um órgão
público, e o Executivo em seu discurso disse que os Vereadores são sem educação, e que são invasores,
em discussão o Vereador Edmar disse que independente de 
sua posição ou não, não importa para ele, e disse que esses assuntos devem ser tratados fora desta
tribuna, e que aqui é pra ser votadas coisas de interesse de população, não de “picuinhas” e brigas
pessoais que nunca vão acabar, e pediu que se for possível o mesmo se abstém dessa votação, ainda em
discussão a Vereador Juliana informou que o Edmar não pode se ausentar da votação, disse que ninguém
vem à essa tribuna trazer picuinhas, porém nesta reunião realizada, o Prefeito em seu discurso não falou
do Plano, mas direcionou seu discurso ao trabalho dos Vereadores, e como representante do Executivo
não teve a postura do qual, e disse que vai assinar a Moção, e informou que é a terceira vez que assina
uma Moção de Repúdio ao Prefeito, ainda em discussão o Vereador Joelson disse que não é favorável à
esta Moção, onde temos mais o que aprovar nesta Casa, de interesse da população, e não de problemas
pessoais, e que isso não é momento para isso, inclusive discutir picuinhas, ainda em discussão o
Vereador autor esclareceu os tipos de Moção que têm, e que ela tem que ser usada, onde é um direito de
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respostas, e esclareceu que os Vereadores fizeram sim a vistoria, mas que se apresentaram ao guarda e
logo após foi realizado formalização de pedidos, não 
havendo mais discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. Com dois votos contra e
uma abstenção, demais votos 
favoráveis, declarou-se aprovada a referida Moção. GRANDE EXPEDIENTE: A Vereadora Juliana de
Figueiredo Baptista cumprimentou a todos os 
presentes e ouvintes da RCA, comentou sobre seu requerimento onde solicitou se existe convênio com
algum município vizinho, para exame de endoscopia, disse que hoje as pessoas que dependem do SUS,
ficam à deriva, e quem quiser fazer paguem do bolso, comentou que foi procurada por uma mãe, onde a
mesma reclamou que não tem expequitorante na rede básica de saúde de nosso município, disse que pelo
menos medicamentos básicos é obrigação ter, e é prioridade, comentou que em uma reunião realizada
semana passada, onde o Prefeito se dirigia ao Legislativo o tempo todo em seu discurso, onde não
precisava usar o microfone da tribuna para criticar, onde indagava o trabalho dos Vereadores, dizendo
que os mesmos não participam e não fazem nada e invadem lugares públicos, e esclareceu o fato dizendo
que se apresentaram ao guarda responsável, dizendo que eram vereadores, e que invasão, foi quando o
Prefeito adentrou esta Casa de Leis apontando dedos e de maneira agressiva em palavras com as pessoas
que se encontravam no Legislativo, disse que isso não dá pra admitir, e assina junto à Moção de
Repúdio, e disse que os Vereadores vão continuar fazendo seus trabalhos, e vão continuar fazendo
diligências, disse que se for pra fazer elogios, ela fará, e como exemplo citou o Plano Municipal de
Educação, e que a hora de mudar é esse ano, e acredita na sabedoria de nossa população. O Vereador
Joelson de Almeida Furtado cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA, comentou e
justificou suas indicações realizadas nesta manhã, comentou que na manhã de hoje o Governador do
Estado Reinaldo Azambuja assinou emenda de R$ 160.000,00 (cento e sessenta mil reais) para
realização de obras no Estádio Municipal Cezário Balbino de Freitas, e que é mais um trabalho prestado
ao nosso município, e citou demais emendas e obras que foram realizadas e serão realizadas na Região
Norte de nosso Estado, e agradeceu o empenho do mesmo em realizar melhorias para nossa cidade, sem
mais desejou a todos um ótimo transcorrer de semana. A Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo
cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA, comentou e justificou suas indicações realizadas
nesta manhã, com permissão fez indicação à Secretaria de Obras solicitando a troca de lâmpadas em
frente à Igreja Manhã Gloriosa e em frente do Espetinho da Dona Fátima, comentou sobre a caminhada
política ainda não parou, onde está analisando qual é o melhor caminho para Rio Verde, e agradeceu a
todas as pessoas que estão recebendo visitas dos candidatos, disse que sabemos das necessidades da
população, mas que a palavra da mesma, sempre será de importância para o Vereador, desejou que
colocassem tudo na balança e vejamos qual é a melhor opção para nossa cidade, e a mesma disse que
está do lado que deseja trocar o cenário político, e convidou à todos para se unir com a mesma e com
seus aliados, onde é uma política limpa e que deseja fazer diferença nesta cidade, sem mais desejou a
todos um ótimo transcorrer de semana. Não havendo mais Vereador inscrito no Grande Expediente e
Pela Ordem e Liderança, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a
Sessão Ordinária do dia (28) Vinte oito de Junho do ano de (2016) Dois Mil e Dezesseis. Autorizou que
lavrasse esta ata que depois de 
lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º 
Secretário e demais Vereadores presentes: 
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Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente 
Claudinei Bitencourt Lopes - 1º Secretário 
Wiliam Assis Santana – 2ª Secretário 
Juliana de Figueiredo Baptista – 1º Vice Presidente 
Waldemar Canhete Falleiros– 2º Vice Presidente 
Adriano Orling de Arruda– 
Cleisy Maira Paes de Souza Milleo – 
Edmar Pereira da Silva – 
Fabio de Oliveira Souza – 
Joelson de Almeida Furtado – 
Laurindo Luiz Marcheza

Justificativa
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